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Χειροτονία Διακόνου κατά την πανήγυρη του Ι.Ν. 
Αγίου Ανανίου στη Σπάρτη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Το πρωί της Κυριακής 3 Μαΐου 2026,  στον πανηγυρίσαντα 
Νεόδμητο Ιερό ναό του Αγίου Ανανίου στον περιβάλλοντα 
χώρο του Διοικητηρίου Π.Ε. Λακωνίας, τελέσθηκε αρχικά ο 
Όρθρος χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου.

Ακολούθησαν, η ευλόγηση των άρτων και η Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης 
κ. Ευσταθίου και με τη συμμετοχή του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τολιάρας 
και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Προδρόμου και του Βοηθού Επισκόπου της 
Μητροπόλεως κ. Θεοφίλου.
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Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε η εις Διάκονον χειροτονία 
του μοναχού Χριστοδούλου Πορφύρη, του οποίου η κουρά είχε γίνει από τον 
Σεβασμώτατο το απόγευμα της Πρωτομαγιάς στην Ιερά Μονή Γόλας.



Στη χειροτονητήρια ομιλία του, ο νέος διάκονος ευχαρίστησε αρχικά τον Τριαδικό 
Θεό, που παραβλέποντας τις ανθρώπινες αδυναμίες του, τον αξίωσε να λάβει τον 
πρώτο βαθμό της ιερωσύνης. Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στην σχέση του με την 
Εκκλησία από τα παιδικά του χρόνια, ζώντας κοντά στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου 
Σπάρτης και έχοντας ως Πνευματικό τον τότε εφημέριο, Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Κωνσταντίνο Ορφανάκο.



Ακολούθησαν ευχαριστίες του νέου διακόνου προς την μητέρα του, την γιαγιά του 
και τα υπόλοιπα συγγενικά του πρόσωπα. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στον κατά 
σάρκα αδελφό του, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ευστάθιο, ιεροκήρυκα 
της τοπικής μας Εκκλησίας, Ηγούμενο της Ι.Μ. Γόλας και Προϊστάμενο του 
Μητροπολιτικού Ναού Ευαγγελιστρίας, ευχαριστώντας τον για την διαχρονική 
στήριξη και την καθοδήγηση σε κάθε βήμα της ζωής του. Επίσης, ευχαρίστησε τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλο, τον Πρωτοψάλτη του 
Μητροπολιτικού Ναού κ. Παναγιώτη Χρόνη  και όλους όσοι τον στήριξαν στην 
πνευματική του εξέλιξη και στην απόφασή του να υπηρετήσει το Ιερό Θυσιαστήριο.

Ιδιαίτερα ευχαρίστησε τον πνευματικό του πατέρα, Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Πρόδρομο, για την αγάπη και την 
συνεχή πνευματική καθοδήγηση. Η ομιλία ολοκληρώθηκε με ευγνώμονες 
ευχαριστίες προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Ευστάθιο για την πατρική 
αγάπη με την οποία τον περιέβαλε από την παιδική του ακόμα ηλικία, για την 
τιμητική εμπιστοσύνη και για το μεγαλύτερο δώρο που μπορούσε να του προσφέρει 
αυτό της ιερωσύνης.



Ο Σεβασμιώτατος στην αντιφώνησή του επισήμανε ότι η χειροτονία αυτή έχει 
ορισμένες ιδιαιτερότητες, αφού πρόκειται για παιδί πολύτεκνης οικογένειας, είναι 
αδελφός του πατρός Ευσταθίου, γεγονός που είναι συγκινητικό αφού από το ίδιο 
σπίτι η τοπική Εκκλησία κέρδισε δύο ‘’διαμάντια’’, ο νέος διάκονος επέλεξε τον 
δρόμο του άγαμου κληρικού με στόχο να αφιερωθεί απόλυτα στον Θεό και 
παράλληλα έλαβε ύστερα από επιθυμία του το όνομα Χριστόδουλος θέλοντας να 
είναι πραγματικός δούλος του Υψίστου.

Επιπροσθέτως, αξιοσημείωτο είναι το γεγονός, ότι η χειροτονία αυτή ήταν η 
πρώτη που έγινε στον νεόδμητο Ναό του Αγίου Ανανίου, ο οποίος ανεγέρθηκε 
τάχιστα χάρις στην αγάπη και την ευσέβεια του χριστεπώνυμου πληρώματος της 
τοπικής Εκκλησίας και των ομογενών αδελφών μας.



Ο Σεβασμιώτατος επαίνεσε από την πλευρά του την μητέρα και τη γιαγιά του νέου 
διακόνου για το θυσιαστικό πνεύμα τους, καθώς και τον π. Κωνσταντίνο Ορφανάκο 
για την ολόθερμη στήριξή του στην οικογένεια.  Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε στον 
νέο διάκονο να καλλιεργεί καθημερινά και ακούραστα την πίστη του προς τον Θεό 
και να έχει ως παραδείγματα τον πνευματικό του πατέρα, Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Πρόδρομο, ο οποίος με θυσιαστική αγάπη 
διακονεί μία δύσκολη και φτωχή γωνιά της Αφρικής, αλλά και τον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο κυρό Χριστόδουλο, που άφησε ανεξίτηλα τα ίχνη του στην Εκκλησία 
της Ελλάδος με την πνευματικότητα και τη δύναμη του χαρακτήρα του.

Μετά την Απόλυση, τα αντίδωρα διένειμε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. 
Πρόδρομος, ενώ ο νέος Διάκονος δέχθηκε, στην είσοδο του Ναού, τις εγκάρδιες 
ευχές των παρευρισκόμενων πιστών προσφέροντας, ως ανάμνηση της χειροτονίας, 
μία εικόνα του Οσίου Χριστοδούλου εν Πάτμω.



 







  







  




